

# 陆慷大使出席海南自由贸易港推介会



【本报讯】据来自中国使馆消息：2月17日，海南自由贸易港推介会在雅加达举行，陆慷大使出席并致辞。海南省委书记沈晓明、印尼中华总商会主席张锦雄、中国驻东盟使团大使侯艳琪出席推介会。多国常驻东盟代表、官员、印尼各大商协会代表、印尼重点行业企业代表、中资企业代表及媒体记者等逾400人参会。

推介会上，沈晓明书记重点推介海南自由贸易港政策优势和投资新机遇，海南国际经济发展局、农业农村厅、旅文厅分别围绕海南自贸港重点产业投资机遇、热带特色高效农业、旅文产业发展情况

等进行推介。企业签约环节，海南与印尼的13个合作项目签约，涉及国际航线开通、椰子采购、天然橡胶原料采购、设厂投资、跨境电商等领域，签约金额近35亿元人民币。

陆慷大使致辞全文如下：

尊敬的沈晓明书记，尊敬的张锦雄主席，我的同事侯艳琪大使，尊敬的各位印尼企业家、各界友人，女士们、先生们：

大家好！非常高兴应邀出席海南自贸港合作推介会。首先，我谨代表中国驻印尼大使馆对推介会的举办表示热烈祝贺，感谢大家对沈晓明书记来访

的热烈欢迎！

2023年伊始，沈书记到访印尼，是疫情以来首个访问印尼的中国地方主要负责人，带来了海南自贸港的政策春风，为中印尼关系发展赋予新动能。

回望2022，中印尼关系全面发展，取得大丰收。

一是政治互信不断加深。2022年7月，佐科总统成功访华。11月，习近平主席赴巴厘岛出席G20峰会，将印尼作为中共二十大后的首访首站。双方确立了共建中印尼命运共同体方向，形成了政治、经济、人文、海上合作“四轮驱动”新格局。二是经贸合作亮点纷呈。2022年全年，中印尼两国贸易额达1490亿美元，

中国对印尼投资达82.3亿美元，双双刷新历史纪录。中国连续十年成为印尼最大贸易伙伴，是印尼第二大投资来源地。雅万高铁试验运行圆满成功，“两国双园”建设有声有色，两国务实合作呈现勃勃生机。三是人文交流持续复苏。中印尼航班数量持续增加，人员往来有序恢复，两国官方访问、商务考察和旅游观光团组“春风吹又生”。印尼成为中国恢复出境团组游的首批目的地，印尼旅游和创意经济部长桑迪亚加宣告踏上“红毯”迎接中国旅客。

女士们、先生们：海南与印尼的友好关系源远流长。早在一千

年前，琼商南下印尼经商求富，成为开拓“海上丝绸之路”的先行者。一千年后的今天，中国“一带一路”倡议与印尼“全球海洋支点”战略深入对接，海南省再一次成为活跃在两国经贸合作中的“弄潮儿”。印尼是农业和旅游大国，正大力推进绿色和数字转型，海南以旅游业、热带农业、高新行业现代服务业为四大主导产业推进经济建设和对外合作，双方发展战略不谋而合，拥有天然的合作契合点。

当前，中国正积极推进更高水平对外开放，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，推动共建“一

带一路”高质量发展。海南正加快建设中国特色自由贸易港，这是中国推进新时代改革开放的重大举措，开放力度前所未有，优惠政策前所未有，相信将为中印尼合作打开广阔的机遇之窗。

2023年是中印尼建立全面战略合作关系10周年，也是习近平主席提出“一带一路”倡议10周年，印尼担任东盟轮值主席国，两国关系发展迎来新的重要契机。今晚的推介会就是中印尼关系发展的“海南时刻”，希望在座企业家朋友们把握机遇，洽谈合作，共享海南自贸港发展红利，推动两国务实合作再上新台阶。

谢谢大家！

## 雅加达彭氏宗亲会新春元宵节联欢



【本报讯】2023年2月19日星期日，印尼雅加达彭氏宗亲会在 Seasen City “好地方”酒楼举行2023年春节联欢晚会。出席的宗亲有来自雅加达、坤甸、峇眼亚比、三口洋、丹蓉槟榔、勿里洞、达波星克布和嘉宾近四百位齐聚一堂，欢乐无比。筹委会精心安排了一系列文艺节目，有供老年人和儿

童的猜谜游戏，数十种的抽奖和为75岁老年人颁发红包，充分显示了彭氏宗亲的优良传统习俗。

印华百家姓宗亲部主席陈社栋、华人社团部主席杨健昌以及雅加达百家姓理监事20多位应邀出席了联欢会。晚会至十时多临近尾声大家合影留念。



## 慈济中学喜迎春



旧年钟声入新年，爆竹阵阵岁经添。欢欣鼓舞兔年到！

为了庆祝中国新年，并加深学生对中国的了解，培养学生的跨文化意识，慈济中学中文部精心准备了庆祝中国新年的活动。

活动当天，学生们先利用早上的时间来装饰教室。很多班级准备了彩灯和红灯笼。当装饰结束，整个学校都充满了浓浓的年味。

接下来，学生们一起去会场观看春节表演，上人的开示为我们开启了整个春节表演活动，姚琳琳校长也为师生们送上了春节的祝福，然后便是同学们观看表演的时间了，同学们观看了精彩的舞蹈和武术表演，也共同完成了很多寓教于乐的游戏。大家都非常开心。午饭过后，同学们一起参加了庙会活动，“画年画”、“挑棍子”、“踢毽子”、“剪

纸”和“猜灯谜”让同学们在玩中学，学中玩。整个活动欢声笑语不断、热闹非凡。

这次精彩的春节活动，给大家带来了许多难忘的经历。这次活动不仅给我们的学生带来了欢乐，也有助于加深他们对中国传统文化的了解。本次春节活动取得了令人满意的效果。

慈济中学中文部老师 赵宇阳



南海漫评《徒劳的「教师爷」》

柬埔寨首相洪森在近日访问中国时，表示希望中国能帮助柬埔寨修建高铁，却遭美国等西方媒体用所谓“债务陷阱论”来离间中柬关系。然而事实却是，中国与东南亚国家合作的“一带一路”重点项目捷报频传，印尼雅万高铁全线无砟轨道板施工完成，有望在今年年中开通运营，中老泰铁路连接也提上议事日程。

这些基础设施建设工程不仅为区域经济发展带来巨大红利，更得到东南亚国家政府和人民的高度认可。当美国“教师爷”极力抹黑构陷中国时，东南亚国家和人民深知：与中国合作，将让他们对美好生活的向往变成现实。